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A személy és vagyonbiztonság.
Debreczen, íebr. 16.

Mindennapi tapasztalások, tör­
vényszéki vizsgálati iratok, a hírla­
pok napi tudósításai mind azt bizo­
nyítják, hogy a személy és vagyon­
biztonság soha sem állott oly rossz 
lábon Magyarországon mint most.

Váljon a nemzet erkölcse rom­
lott volna annyira meg, hogy ma 
már senkinek nincsen sem vagyona, 
sem élete biztonságban ? — hiszen ha 
vissza emlékezünk 1848/49-re, — 
a mikor a haza jobb fiai mindnyá­
jan a csatatéren lelték helyüket, itt­
hon csak is öregek, asszonyok, gyer­
mekek, és azok a lézengők, kiknek 
hazaszeretetüknél sokkal erősebb 
volt a puskapor szagától! irtózásuk, 
a mikor a népnevelésre szánt isko­
lák sokkal kevesebb számban vol­
tak, mint most, és akkor nemcsak 
bogy a rablás, gyilkolásnak nem 
volt hire sem, banem azok a lézen­
gők még az egyszerű lopástól is 
visszatartották magukat, és most, 
mikor béke van az országban, mi­
kor az oktatásügyminiszter azzal di­
csekszik, hogy mennyi uj iskolát 
állított, vége hossza nincsen a rab­
lásnak, a gyilkolásnak.

Nem czélunk minden megtör­
tént és megtörténendő hibáért egye­
nesen a kormányt okozni, úgy nem 
tartozunk azok közé sem, a kik 
még a búza árának emelkedését is 
a magas kormány jóságának és min 
denhatóságának tulajdonítják, de 
hogy a sürü rablások legtöbbnyire 
a nép elszegényedéséből, a becsü­

letes munkakereset hiányából szár-, 
máznák, ezt aligha meglehetne czá- 
í’olni.

Mit mutat ez, és mi ebből a 
tanulság ? az, hogy ha az egész or­
szágot betömjük is iskolával, ma­
gába véve nem elegendő, ha a fel­
nőttek munkahiányban szenvednek, 
mert a szükség, mert a kenyérte- 
lenség még a legmiveltebb embere­
ket is a becsülettel, a társadalmi 
törvényekkel ellenkező tettekre kény­
szeríti, minek számtalan példái for­
dulnak elő.

Azt mondják, dolgozni kell, de 
hol ? de mit ? Hiszen mindennapi 
tapasztalásból tudjuk, hogy mester­
legények egyik a másik után járják 
be koldulással a várost, s midőn 
utasítjuk a műhelyekbe keresni műm 
kát, mind azzal áll elő, hogy nin 
csen szükség sehol rájuk, és igazuk 
van. A mesterek nem tarthatnak se­
gédeket, mert a bécsi ipar az Ausz­
triából beszállított, habár rósz, de 
olcsó munka az ő szájukból is ki­
vette a kenyeret, nincs kinek dol­
gozzanak, a füidmives gazdának, 
hogy egyik napról a másikra meg 
éljen, annyira össze kell húznia ma­
gát, hogy nem tarthat felesleges 
kenyérevőket. így aztán előáll a 
proletár, ki becsületes munkakere­
set hiányában a szükségtől lesz oda 
kényszerülve, hogyha másképen nem, 
rablás utján tartsa fel magát.

Egy kormány sem dicseked­
hetik, még az absolut kormány0 
kát is ide számítva, annyi proletár 
megteremtésével, mint a Tisza-kor 
mány. Mig az oktatásügy miniszter

A „DEBKECZEN“ TAKOZAJA.

Iccsey-baa.

Egy elfeledett történet.
Történeti beszély

Zombori Gedötöl.
8.)

— Mit, te nem jösz ? Tudod-e, hogy 
mindenünnen seregeket vontak össze, az 
egész császári haderő áll veled szemben. 
Holnap lesz a döntő csata . . . Patakként 
log omlani a vér; ellened lesz minden 
rokon, minden testvér, g a legelkeserlil- 
tebben egy sereg élén — ellened, kibé- 
kitketleníil véredet szomjazva az én atyám 
fog vívni ? Szent Isten, ez borzasztó !

A hölgy a rémületben mintegy a lelke 
elé tolult képek elöl menekülni akarva el­
takarva arczát.

Mindent tudok, felelt tompa han­
gon Pető.

— Tudom, hogy ellenünk elámitva 
vagy, parancsszóra azok is harezolnak, a 
kiknek javáért én kardot vontam. Ez fej ! 
de mindegy! A koezka el van vetve . . .

— Szeretlek véghetetlenül imádott 
kedvesem ! Azt akartam, hogy ha megta 

I gadták kezedet a szegénytől, mint a haza 
jmegmentője öleljelek keblemre, s fejedre 
Itűzzem dicsőségem koronáját! De ha kell, 
■ eldobok érted nevet, dicsőséget, mindent, 
■mindent, — csak a hazát nem! Éltem 
■többé nem az enyim, nem a boldogságé, 
ihanem azon ügyé, melyért zászlót emel­
nem. Hogy jogosan vagy jogtalanul tettem 
fezt, azt az utókor fogja megítélni. Hitsor- 
Isaim szabadsága most már még nagyobb 
■veszélyben van, megsemmisítik egészen, 
íha leteszem a kardot. Legyen bármi a

harcznak vége: vissza lépnem többé nem 
lebet! Hiszem, hogy lesz idő, mely mél 
tányolni fogja küzdelmemet ... Ha gyö 
zök, a dicsőséget, gazdagságot és hatal 
mat megosztom veled; ha elbukom akkor 
. . . akkor .... A gondolatra, mely < 
perezben lelke elé rémlett, az ifjú megráz 
kodott. A leány oda vonta kebelére, mintha 
kedvesét elrejteni akarná a szörnyű vég 
elöl. —

Percznyi csend lön. Pető kiszakasztá 
magát az ölelő karok közül.

— Édes Mariskám nekünk válnunk 
kell! Szivem tán megreped . . : Búcsú 
csókot ne adj. Veled ragadna az. Pedij; 
nekem maradnom kell. Csókodat csak vagy 
a győzőnek vagy a haldoklónak add.

— Isten veled !
A hölgy érzé a mondottak igazságát 

letörölte könnyeit.
— S határozottan veled maradok.
— Maradui akarsz ? Istenem, minő 

édes lesz meghalni együtt!
Meghalni veled igaz, hogy édes lenne, 

folytatá tovább s neked mégis maradnoc 
nem lehet. Itt vérpatakokból véghörgést 
fogsz hallani, s az én szivem tán nem lenne 
elég erős, tán meghajolna — ha látná, 
hogy van kiért éljek. Menj életem angyala 
menj, itt nehéz munka lesz. A férfi öl, 
a nő imádkozik . . Menj, imádkozzál bű­
nös lelkemért üdvösségem csillaga. Én tu­
dom, hogy meghalok, a halál sejtelme már 
megérintett .... Imádkozzál árva lel­
kemért.

Azután halkan utánna tette:
— Milyen boldogok lettünk, volna, 

ha atyád nőm tépte volna szét telkemet. 
Vidd megbocsánatomat.

— Igazságod van, a nőnek nincs

a népnevelésével foglalkozik, addig, — A katonai elöfogatak ügye
1» belügyminiszter egyetértve a pénz- Az osztrák-magyar monarchia két államá 

• • , , j ... 1 . 1 nak egyes királyságai és országai hatá-gymimszterrel oda törekednek rain t=f kölcsönösen teljesítendő előfoga-
íogy annak az iskolázott embernek tozás ügyének végleges rendezése iránt az 
sem vagyona, sem munka köre ne osztrák honvédelmi miniszter — mint az 
egyen, ezért van aztán napirenden Orsz. Ért. Bécsböl értesül — tárgyalást 

a rablás, gyilkolás. inditott me6 a magyar kormánynyat,
Kétségkívül mindenütt akadnak 

emberek, kik emberi természetüket 
evetkezve s vadáliati ösztönüktől 
lajtatva, rablást, gyilkolást követ­
nek el, de ezen vadállati ösztön 
csak is olyan helyeken fejlődik ki 
sürien, hol a nép jólléte alá van 
ásva, hol nemcsak maga a tudatlan­

ja a fő rugó, hanem hol a tudat- 
anság a szükség által sarkaltatik.

Nem a felállítandó zsandárok 
csapata fogja megszüntetni a rab­
ás, gyilkosságokat és egészben nem 

is az iskolák létszáma, hanem igen 
is meg fog szűnni, ha a belügymi­
niszter, a pénzügyminiszterrel egyet­
értve felszabadítja Magyarország ke­
reskedelmét, iparát, földmivelési gaz- 
dászatát Ausztria vasmarkai alól, 
ha egyetértőleg oda fognak töre­
kedni, hogy Magyarországon a pro 
letárok szama oly nagy mérvben 
ne szaporodjék, akkor vissza fog 
állani a régi jó híréből ösmert sze 
mély és vagyonbiztonság.

— A képviselöház tegnapi ülésén 
a közoktatási költségvetés tárgyalását foly­
tatta, de nem fejezte be. Az ülés végén 
Hermann Ottó tett interpellácziót a Né­
metországban Magyarország ellen folyó iz­
gatások tárgyában.

— Az orosz kéz ! Béesből sttr ■ 
gönyzik : A megostrrmolt Orahováczban 
több ezer forintot találtak aranyban és 
táborkari térképeket orosz jegyzésekkel ma­
gyarázattal. A megszállott helyiségekben 
mindenütt végrehajtották a lefegyverzést. 
A Drieno erődnél uj felkelő brndák tűn­
tek fel.

A zsidókérdés a képviselőháznak 
valószínűleg szombati ülésén tárgyalásra 
kerül. Istóczy vál. kerületének, a rumi 
kerületnek papsága ugyanis kérvényt in­
tézett a képviselőházhoz, melyben a pol­
gári házasságról szóló javaslat elvetését s 
zsidó emanczipácziút kimondó 1867. XV. 
t.-ez. eltörlését kéri. E kérvényt a képvi­
selőház valószínűleg szombaton tárgyalja.

A kérvény! bizottság azt javasolja, 
hogy a kérvénynek a polgári házasságra 
vonatkozó része az igazságügyminiszter­
nek adassék ki; a zsidóügyre vonatkozó 
része azonban mellőztessék, mert e tekin­
tetben nem forog fenn intézkedés szüksége.

Istóczy képviselő e tárgyban ellen-in­
dítványt nyújt be. A kérvényt bizottság 
javaslatának a polgári házasságra vonat­
kozó részét ö is elfogadja, ellenben a zsidó­
ügyre vonatkozó részt a vallás- s igaz­
ságügyminiszterhez ajánlja átlétetui tanul­
mányozás ezéljából. istóczy indítványát a 
képviselők közül eddig aláírták az indít­
ványozón kívül : Ibrányi Imre, b. Kemény

talál­na unkája a csata füzében. De még 
kozunk.

A hölgy kitárta karjait, megcsókolta 
az ifjú ajakát, nem hévvel, hanem ihletet- 
ten, mint egy égből küldött.

— Czelod nagy és magasztos.
Oda hajolt az ifjúhoz s megcsókolta 

homlokát s aztán utánna tette.
— Ezzel szentellek a haza és hit 

bajnokává az élet és halálnak.
Tovább nem bírta a női szív.
Könye megeredt, s feltárta a sátor 

ajtaját. A kormányzó szive összeszerelt, 
össze szedte minden lelki erejét s paran­
csot adott örtiszteinek, hogy a hölgyet ve­
zesse át a táboron.

— Isten veled! Isten veled.
Távolról is hallatszott a lány zoko­

gása egy-egy tördelt jajkiáltás hangja. 
Pető sokáig hallgatott, mintha leikébe 
akarta volna mind felszedni az éj csend­
jében hozzá ható hangjait az igaz fájda­
lomnak.

— Isten átok gyanánt fogja fejemre 
visszazaditani e zokogást. Szólt, midőn a 
zaj elhalt s visszalépett sátorába. Megered­
tek könnyei, megcsókolta a magyar zász 
lót, melyről elébe vereslett: nemzet és 
vallás, s zokogva tördelé:

— Mindent elszakítottam !
Aztán felvette kardját, felövezte s 

magában suttogta :
— Diadal vagy halál . . .** *
ügy történt.
Az összes császári erő pontosait

össze.
Masuap korán kezdődött az eldöntő

ütközet.
1 Nem voltam soha, s már úgy látszik

nem is leszek katona, én már csak bibli­
ámnak szolgálok. Lesz idő mint volt már, 
mikor ennek a fegyvernek is lesz éle. 
Nem gyönyörködöm a véres csaták leírá­
sában. Lelkem mindig megrázkódiá ta 
honfi vér látásától. Csak futólag tekint­
sünk át a véres jeleneteken.

Künn a csatatéren bömböl az ágyú, 
sivit a golyó s haldoklik a legelső ál­
dozat : Deák uram, kit az első golyó ta­
lált.

Hiúság nélkül élete tán áldásos nyo­
mokat hagyott volna maga után.

Na de a síron túl a mentest vagy 
kárhoztatott más veszi át. Mi csak annyit 
mondhatunk :

Pihenjen bekében !
Mi csak sajnálva szólhatunk holt­

teste felett:
— Nem melleden, hanem sírodon 

van kereszt szegény áldozat! s az utókor 
sírkövedről azt fogja leolvasni: gyerme­
keink jövőjét érdekeinkért áruba bocsá­
tani nem szabad !

Mig Deák uramat néztük azalatt for­
dult a csata sorsa. A felkelőket szembe 
fogta a dühöngő vihar. Omlott az eső és 
a vér. Az apa koporsója felett nem sir az 
apának egyetlen gyermeke. A csatatér 
szélén imádkozik ö a zivatarban. Imádko­
zik a te lelkedért is, szegény halott! mert 
a rosznak egyik főoka te voltál!

A császári sereg élén 
nak Bleier kapitány áll. 

Rettenetes nap ez!
(Vége kör.)

egy



Géza, Bereczky Sándor, Szalar Imre, Ro- 
honczy Gedeon* Ugrón Ákos, Dessewfiy 
Kálmán, gr. Teleki Géza, Román Sándor, 
Györgyik Gyula, Széli György.

,1 a ■R’mlített énitész is beszélt j febr. 16. Az elhunytnak tcsvérei Debre.Schmidt tanár. Hardt Henrik Hartmann ’ mell ^JJ ^kkeL ° ozeni Mihály és neje: Kun Eszter, gyer.
tanár, Heese tanácsos, Kapp Frigyes, Ka ilyen 1 ^ mekei: József, Julesa és Erzsébet. Deb.
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Az országgyűlésből.
(febr. 15.)

A képviselöház mai ülésének elején 
Kemény Gábor b. kereskedelmi miniszter 
benyújtotta az osztrák-magyar általános 
vámtarifáról szóló törvényjavaslatot, mely 
a közgazdasági bizottsághoz utasittatottt A 
tisztviselők qualifieatiójáról szóló törvény 
javaslat a miniszterelnök indítványára 21 
tagból álló külön bizottsághoz utasittatik, 
mely bizottságot szombaton íogja a ház 
megválasztani. A ház ezután folytatta a 
közoktatási budget tárgyalását, de nem 
fejezhette be. Az ülés végén Hermann 
Ottó interpellált a Németországban foly­
tatott magyarellenes izgatásokról.

Tisza Kálmán miniszterelnök be 
nyújtotta a minisztérium jelentését a Deák 
Ferencz emlékének törvény beiktatását szóló 
1876. III. t. ez. végrehajtása tárgyában 
az 1881. évben tett intézkedésekről.

A köztisztviselők minősítéséről be­
nyújtott törvényjavaslatnál fentartván ma­
gának azon jogot, hogy annak előzetes 
tárgyalása végett egy külön bizottságot 
fog indítványozni: ez alkalommal kéri a 
hazat egy 21 tagú bizottság meg válasz­
tására.

A bizottság megválasztása a szom 
hali ülés napirendjére tűzetik ki.

Kemény Gabor b. kereskedelmi mi­
niszter benyújt egy, az osztrák-magyar 
vámterület általános vámtarifájáról szóló 
törvényjavaslatot az ahhoz csatolt indo­
kolással és mellékletekkel.

A közgazdasági bizottsághoz utasít
tátik. — . .

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter 
a kereskedelmi miniszter által benyújtott 
törvényjavaslat kapcsában a pénzügyi vám­
hoz ideiglenesen beszedendő pótlékokró 
egy tövényjavaslatot nyújt be, 8 annak 
minél előbbi, lehetőleg márczins elejéig 
leendő tárgyalását kéri.

A közgazdasági bizottsághoz uta
sittatik. .. ...

titeioacker Udön a budapésti közép­
ipartanodánál felhívja a miniszter ügyei­
met az ipartanodák létesítésének szüksé­
gére s annak lehetővé tételére, hogy azon 
iparosok, kiknek télen több idejük van, 
ezen időszakban nyerhessenek oktatást.

Az iparos tanulók iskoiai segélyezé­
sére előirányzott összegre nézve pedig 
azon óhaját nyilvánítja, hogy a kormány 
nagyobb mérvben és tágabb körben igye­
kezzék a segélyezést kiterjeszteni.

Trefort Ágost kijelenti, hogy nagy 
súlyt fektet az iparosoktatás fejlesztésére 
s a kormány fog gondoskodni arról, hogy 
az iparos szoktatás minél tágabb körben 
terjedjen. Csak azon tévhittől óv, mintha 
ily irányú működés rögtön az ipart is 
fejlesztené.

A ház az előirányzott összegeket 
megszavazza.

A tanitóképezdéknél Vidovies György 
azon nézetét nyilvánítja, hogy czélszerü 
es szükséges volna az állami tanitóké- 
pezdékben a tanulókat oly tantárgyakra 
j.s oktatni, melyek képesítenék őket arra, 
hogy mint tanítók a felekezeteknél egy­
házi szolgálatot is végezhessenek. Külö­
nösen nagy szükség volna a gör. katholi 
kasoknál arra, hogy ezek állami tanitó- 
képezdékben tanult oly tanítókat kapja­
nak, kiket egyházi szolgálatra is alkal­
mazhassanak.

Trefort Ágost megjegyzi, hogy az 
ének és zene minden képezdében tanit- 
tatik, s igy a növendék a rituális szol­
gálatot azután könnyen elsajátíthatja.

Dobránszky Péter a rajz- és szép- 
irástanárok fizetésének (433 frt) emelé­
sét kéri. Szapáry Gyula gr. felszólalása 
után, ki az emelés ellen nyilatkozott, az 
előirányzott összeg megszavaztatott.

A tárgyalás félbeszakittatván, Her­
mann Ottó teszi meg interpellatióját a 
Németországban folytatott magyar ellenes 
üzelmek tárgyában, mely igy szól :

Interpellate a miniszterelnökhöz és 
a kormány összeségéhez.

Van e a kormánynak tudomása ar 
ról, hogy

l-8zör : a dr. Falkenstein elnöklete 
alatt megalakult u. n. „Deutscher Schal­
verein«, melynek intéző köre Berlinben 
működve a következő férfiakból alakult: 
u. m.: Arndt tPkos kereskedelmi taná­
csos, dr. Bach igazgató, Bleibtren G., dr. 
BoJfe tanár, Buusen György, Gneist, Goid

tanar, neese iau#wv», —rr 
uftnann tanácsos, Píieiderer tanar továbbá 
választmánya : Dr. Boekh dr. Vormeng, 
Kolb G., dr. Bernard, dr. W attenbach ta 
nár, dr. Zupitza, Bertram tanar, Brunner 
tanár, Zaunasch tanár folytatólag és szá­
mozva megjelenő röpiratokban melyek­
nek czime „Flugblatt dem Deutschent­
hum zum Schutz und Trutz« a német bi­
rodalomban nyíltan a magyar nemzet el-
leD ^2 szór, hogy a mondott röpirat első 
számában a 19-ik oldalon a Következő 
szavakat használja; „Mindenekelőtt meD 
akarjuk. akadályozni, hogy a németek a 
külföldön németségük miatt ü.dozve le- 
»venek : á németség fentartására ezé,zó 
harczot szervezni akarjuk. Nem nyugszunk 
s nem pihenünk addig, míg az egesz ne­
met nemzetet a harczra meg nem nyer­
tük. Jól tudjuk, hogy e harcz népkönyv­
tárakkal sem szónoklatokkal, sem egy- 
etekkel és gyűlésekkel be nem végezhe­

tők : jól tudjuk, hogy hatalmasabb szen­
vedélyeket kell felszítanunk, bogy a har­
czot sikeresen folytathassuk; jól tudjuk, 
hogy a harci eldöntése más téren fog 
történni, mely nem a mi hatalmunkban áll,
_de feladatunk az keli, hogy legyen,
ho»y e harczot a német nemzet kebelé­
ben élesszük, a nemzetet annak eldön­
tésére előkészítsük. Bár elérkeznék az az 
óra, a melyben az egész nemzet, mint 
egy ember föltámadva e szózattal: „elég. 
véget vetve a németek üldözésének ma­
gyar-osztrák országban (Ungarn Oestere-
fch)____ hogy tehát ezáltal fegyverre
szólítja a német nemzetet a magyar nem­
zet ellen.

3-szor, hogy e röpiratnak éle kizá­
rólagosan a magyar nemzet ellen van irá­
nyozva nemcsak, hanem a „Schulverein« 
nak az 1881. évről szóló jelentéséből a 
mondott kizárólagosságon kívül még az 
és kivehető, hogy a szászok által lakott 
erdélyi részek is a német egyleti tagok 
között emissariusok által fentartott össze 
köttetés létezik.

Ha a kormánynak nincs tudomása 
róla, szándékozik-e magának tudomást 
hivatalos utón megszerezni, az eredmény­
hez képest eljárni s a háznak a tett lé­
pésekről jelentést tenni ?

Közöltem! fog a miniszterelnökkel.
Ülés vége d. n. 2 órakor.

Orosz készülődés. Izmaildból 
övő utazók beszélik, hogy február hóban 

Oroszország belsejéből három ezred gya 
ioo-ságot, egy-egy ezred lovasságot, tüzér­
séget és egy egészségügyi csapatot Össz­
pontosítottak Beszarábiában. Egész Orosz­
országban harczias hangulat uralkodik 
Ausztria Magyarország ellen. Hubmayrt 
pénteken Rusesukban látták. Hitelt érdemlő 
forrásból azt állítják, hogy Hubmayr Sza­
lonéba megy.

Irodalmi és művészeti hírek.
Shakespeare Hamletjáról rövid 

tanulmányt irt Vinning P. Edward, a 
melyben azt iparkodik bebizonyítani, hogy 
Hamlet férfinak öltözött leány volt s a 
nagy brit költő azt a problémát akarta 
megoldani költeményével, hogy mit érez 
és miképen cselekszik az a nő, kit kora 
gyermekségétől fogva arra szoktattak, hogy 
a királyfi szerepét játsza'? Állításának igaz­
ságát a költeményből vett idézetekkel bi­
zonyítgatja a szerző.

A „Magyar Regény Csarnok; 6. 
füzete is megjelent a szokott csinos kiál­
lításban érdekes gazdag tartalommal, mely 
rövid pulyafutása alatt már is általános 
kedves olvasmánynyá lett a magyar kö­
zönség minden rétegénél. Nagy elterjedé­
sét nagyban előmozdítja terjedelmes volta 
daczára is nagy olcsósága s hetenkiuti 
megjelenése. (A 2x/a—3 Ívnyi csinos füzet 
ára csak 12 kr.) A hatodik füzet tartalma 
a következő : Köd, eredeti regény Gozsdu 
Elektől. Fel fegyverre ! Cid-románcz, ford. 
Beksics Gusztáv. Doctor Castillo, eredeti 
regény Golenich Ferencztől. A bágyi csoda, 
elbeszélés Mikszáth Kálmántól. Mozaik, 
érdekes és mulattató apróságok. Humorisz 
tikus képek. — Ajánljak e valóban párto 
lásra méltó derék vállalatot t. olvasóink 
figyelmébe.

czem Äiuoijr . u-uu í-i-jiier, gye„
mekei: József, Julesa és Erzsébet, 
reczeni Imre nejével. Szathmáry Aata* 
nejével: Debreezeni Eszterrel. Debreezeni 
Gábor és neje : Komjáti Klára nevében \>

* A debreezeni iparos ifjúság 
önképző és betegsegélyző egyletének tagi* 
a néh. Debreezeni László köz- és váltó- 
ügyvéd holnap délután két órakor végbe. 
menendő temetésén testületileg fognak meg­
jelenni, miné!fogva fölbivatnak az 
összes tagjai, hogy holnap délután 1 (,t4 
tájban az egylet helyiségében megjelenj 
szíveskedjenek. Debreczen 1882. febr,
Az elnökség.

* Ismét egy szép adomány az 
esztergomi újból alakult ref. egyház segi 
lyezésére. Midőn már azon ponton vaiék 
bogy a további gyűjtést bezárom es a be 
gyűlt összeget rendeltetése helyére elktil 
döm : akkor érkezett ismét egy 8Zép a(j0 
mány. Királyi tanácsos Simonffy Sámuel 
ur ő nagysága, ki, midőn közczélokra keli

ikozni. mindig: ki szokta magát áiÁ,

Mi hír a hareztéröl ?
A Narodni Listi jelenti : A Krivos- 

cséban levő csapatok most főleg az elfog­
lalt állások megerősítésével vannak elfog­
lalva ; ennélfogva folyvást erősítésre szánt 
anyagot, élelmi szert és más egyébb szük­
séges ezikkeket szállítanak a tengerpart­
ról Krivoscséba. A szállítmányok bántat- 

1 lanul, mint a legbékésebb időben, mennek 
az illető pontokra. — Stolaczbói jelentik, 
hogy ott néhány egyént fogtak ei, a kik 
a rend és közbiztonság ellen izgattak. — 
Zimonics Bogdánnak es Grga Szerdámak 
az 1876 ban a törökök ellen kitört felke­
lés előkelő vezéreinek hozzájárulásával si­
került a gaczkói kerületben a zavartalan 
békét fentartani.

*

A fölkelőknek már ideiglenes kor­
mányuk is vau, mely egy főnökből, egy 
adlátusból s négy tanácsosból áll.

A montenegrói fejedelem loyáíis biz­
tosításai daczára bizonyosnak tartják, hogy 
Montenegró, mihelyt a hó a hegyekről le­
olvad, megkezdi a felkelőkkel közösen a 
harczot. A fejedelem visszatérése Csetin- 
jébe épen nem a béke biztosítéka — mint 
a Clas Crnogorca elhitetni szeretné, — de 
sőt leplezett hadüzenet. Mert a viszonyok 
Csetiujében ma úgy állanak, hogy ha a 
fejedelem őszintén békét akarna tartani 
Ausztria-Magyarországgal, nem bátorkod­
nék fővárosába menni, hol a chauvinista 
nemzeti párt Bozo Petrovics vezetése alatt 
anarchista-terrorista kormányzatot visz. A 
fejedelem jól tudja ezt, ha mégis vissza 
tér, történik azért, mert a nemrég Anti- 
variba hivott Petroviescsal teljesen kibé­
kült 8 annak aktiv programmját elfogadta. 
Már most Csetlőjében személyesen fogja a 
hadikészületeket vezetni.

A fővárosból.
— Az eltűnt. Tegnap réggé 

egj asszony siránkozva jelentette a rend­
őrségnél, hogy férje Szathmáry Gábor sá­
tor-alja újhelyi születésű asztalos német- 
utozai lakásáról eltűnt. Egy hátrahagyott 
jegyzőkönyvben azt irta, hogy megunta 
az életét, tehát elveszti magát. Ma reggel 
azután megtudták, hová lett Szathmáry. 
Az angyalföldön egy fölakasztott féifi 
holttestere akadtak, kiben fölismerték 
Szathmáryt. Sajátságos, hogy a halott 
mellén is két sebből vérzett s így való­
színű, hogy mielőtt felkötötte volna ma­
gát, meg is szúrta testét, hogy halála 
annál bizonyosabb legyen.

A tiszt urak. Egyik legelőkelőbb 
bukaresti építész ép most érkezett haza 
Ruscsukból s azt adja elő, hogy valameny- 
nyi rusesuki szállót orosz tisztek tartják 
elfoglalva. Vasárnap Várnából hatvan orosz 
tiszt érkezett Rusesukba. Valamennyi Bul­
gáriában lévő orosz tiszt önkénytesként 
Krivosjéba megy busz rubel havi fizetés

ÚJDONSÁGOK.

* A függetlenségi part bálja
holnapután, szombaton leend. A nagyszám­
ban nyomatott meghívók szétküldése da­
czára sokan vannak még, akik — téve­
désből — belőle nem részesültek. — Erre 
nézve megjegyezni kívánjuk, hogy ott szí­
vesen láttatik minden tisztességes ember, 
ha meghívóját bármi okból is kezéhez 
nem kapta. Sőt a rendezőség fel is ken 
mindazon t. polgárokat, akiket névszennt 
nincs szerencséje ismerni, hogy e minden 
tekintetben élvezetesnek ígérkező szép 
polgári mulatságban résztvenui szívesked­
jenek. — Úgyis nagyon ritkán kínálkozik 
alkalom, hogy ugyanazon eszmékért he- 
vülő polgárok ily tömegesen összegyűlve, 
társaloghassanak. — A belépti jegy ára 1 
frt. Jegyek a bál estéjén a „Korona“ elő 
termében, a pénztárnál válthatók.

* Színházunk kitűnő férfi ének­
kara mely ritkítja párját a vidéken, nagy. 
ban készül a függetlenségi párt tánezvi- 
galma alkalmával előadandó darabokra. 
Az éjféli szünet alkalmával a Kossuth- 
induló lelkesítő dallamát is hallani 
fogjuk. —

* Debreezeni László elhunytat 
a következő gyászlap jelenti: Fájdalomtól 
megtört kebellel tudatjuk DEBRECZENI 
LÁSZLÓ hites ügyvédnek, a debreezeni 
ref. egyház tanácsosa és ügyvédének folyó 
évi február hó 15. napján d. e. 11 órakor 
hosszas szenvedés után életének 52. évé­
ben történt kimúlták A megboldogult földi 
részei f. hó 17. napján d. u. 2 órakor 
fognak a nagyuj-utezai 1605. sz. a. meg­
tartandó rövid ima után a péterfiai sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Mely 
végliaztességtótelre az elhunyt rokonait,

vt-z. v J — ö — 7 7  ----“V‘WI
adakozni, mindig ki szokta magát áldo­
zatkészségével tüntetni, 5 azaz öt o. é 
ltot küldött hozzám a fent említett ezéfra. 
fogadja a tisztelt királyi tanácsos a leg­

melegebb köszönetéin kifejezését e nagy.
.elkti adományért a segélyzett egyház óé­
vében. — Eddig 26 azaz huszonhat o. é.
:’rt gyűlt, melyet már rövid idő muha el. 
fogok küldeni rendeltetése helyére. Deb. 
reczen, 1882. febr. 16. Tót Ferencz, akad. 
igazgató tanár.

* Beküldetett. Krecsányi szag­
gató sajátságosán jár el a páratlan szama 
bérlők irányában. Alig néhány napja, hogy 
a „Czifra nyomorúság«-ot kapiuk, maisaiét 
megkell néznünk. Nem a darabbal nem 
vagyunk mi megelégedve, hanem azon el­
járással, hogy a páros bérlők már két aj 
darabot kaptak, melyeket mi nem élve­
zőnk. Ne okolja ily eljárás után direktor 
ur a bérlőket, ha megnidegüive tömegesen 
mondanának le bérlejükről. A bérlő kö­
zönség igényeit egy igazgatónak tőle tel- 
hetőleg kell kielégíteni, mit ha nem tesz, 
joggal következik be a részvétlenség. 
Uram! a türelemnek is van határa s ami 
sok, csak sok. Egy bérlő.

* Nagybecsű hagyomány. Mint 
értesülünk, néh. Debreezeni László ügy­
véd, ezer frt értékű könyvtárát az iparos 
ifjak egyletének hagyományozta.

* Azon kipótolhatlan veszteség 
okozta fájdalmunkat, mely felejthetlen em- 
ékti férjem, — még jó tova elodázhat­
nak hitt elhalása folytán, — a hü sze­
retettel telt szivünkbe, erős, és csak hoez- 
szu évek sora által kiirtható gyökeret 
vert: a megmentése körül tett odaadó, 
önzetlen fáradozásunk tudatán kivűl csak 
amaz osztatlan részvét enyhítheti, melyet 
e nemes város minden rendű s rangú 
nagyközönsége, s a távolból is befáradt 
pályatársak, a végtisztességtételén megjele­
nés által, a debreezeni ref. egyháznak oly 
hosszú éveken keresztül hü szolgája iránt 
tanúsítani kegyeskedtek. Fogadják ezért 
egyenként és összesen egy keserűséggel 
telt gyászoló család halas köszönetét. 
Debreczen, február 16. Özv. Zagyva lm- 
réné gyermekeim nevében is.

* Az élelmes ember. Judának egy 
jámbor, de élelmes fia igen ügyes fogást 
cselekedett a napokban. Törődött teste na­
gyon óhajtá már a rég nélkülözött »h°- 
pülyt“. Bement tehát egy szak-mttheiybe.
A szőr kegyetlen irtó ja azonban 1 bion 
alól nem volt hajlandó végezni a műtétét, 
mit ismét a polgártárs sokait. Uzlet-Aoíes 
nélkül valtak el. Egy félóra múlva ismét 
megjelent Schylok utódja, hozván maga- 
vai — egy vidéki parasztot. Rövid nemet 
szóváltás a borbély és zsidó közt * 
a helyzetet. A tapasztalatlan falusi tizede 
2 irtot, melyért „ megmütéteztettek" mm ^
ketten. A furfangos Ábrahám ivadék V 
nevetett markába a sikerült gseft *e e 
ölömében.

* A menetdij ára a vasúti
netj egyek re az osztrák és magyar v - 
tak közös megegyezése folytán le£aja 
rányomatik. Minden jegyen ott a . 
másán a menetdij beleértve a EZa‘ 
adót és bélyegdijat, külön fe • 8 * t. 
egész jegyekért, ott ped,g. h° ffiel. 
díjhoz agio csatoltatik, az ar « é, 
lett olvasható e szó „ezüst . 1 .
térti jegyeknél a menetdij a m 
szén áll. .... ti.

* Tégy jót s iir
zadat. Kelez József kisudvanck ,
tokos e napokban névtelen 
melyben azzal fenyegetik, hogy a jgko. 
jel felfogják gyújtani. Kelcz’ksaloköIben 
latigy terén, különösen als0CS 1 ket á[. 
nagy érdemeket szerzet, — U1 ka. 
litott fel, s igy a terv k vitele, 
dályoztatott. — A névtelen Jeve J tis

udvarnokij 
datibb az 
saját valloj 
Kleez-et, 
mindig odj 
az iskolák! 
ház körüli] 
hét. —

* Aj 
hói értesülj 
szerint nei 
négyszáz t 
ztí.ök ötve

* AI
térvárról 
hilevi tartl 
dóst illető) 
váuyozta, 
kiüidözzétí 
meg neki« 
a bizottsáí 
nek vezetj 
lönben a 
kultusz aó 
dók számi 
iskolák all 
meg'ii.tassí 
sok runde) 
rosban 3o| 
kosságnah] 
madrészéi 
nak. —

* AJ 
magukaj
Felső-Ma^ 
egy felső-! 
nyékén ai 
hogy egyf 
sok egyik 
szerint pel 
halálra ití 
tud. A grl 
akasztathat 
télt mágus 
ki felakasj 
vánossagri 
jeleutkeztí 
fandók let 
jért íeiaiii 
lap is tett 
ozumkép, 
megy a ni 
jó adag {

* Kí
még ma ij 
rályi kast 
nyat úgy, 
adták a 
régi épülj 
mondája 
kísértenek 
a vár titol 
A városi 
kaparitási 
ban megtí 
kilencz éi 
kiásását 
dolgoztak I 
tési szóig) 
hordani a| 
Sok évi 
tér széles) 
dör állott 
kén volt,] 
torján bej 
vödröt v| 
Szólt: 
vagyunk 
kincses ij 
ban a gól 
meg megj 
mind a 
szolgáló 
esetlenség 
rost. A rí 
termettekl 
után megj 
testét.

* Él 
a Rivátúl] 
Tempói éj 
tölgyfák, 
jék szinte 
nak a tűz 
Félelmese 
nás hegyi 
jed a szó) 
a tűz ki 
esétlenséJ 
attól gyűl 
keresgéli! 
melyen J

* fl

gyár lapt 
szer tiltó! 
ban ez ü| 
czim a lat* p
környéké) 
bér NánJ 
lyel egy
hántások

barátait, kar társait és jó ismerőseit bána- dályoztatott. A egy ki«
108 Hívvel meghívjuk. Debremu, 1882. is kézié kertit mir, még perns



az

febr. 16. Az elhunytnak teavérei Debre­
ceni Mihály ti neje : Kun Eszter, gye* 
lékéi: József, Julesa és Erzsébet. Deb 
eczeni Imre nejével. Szathmáry Antal 
lejével : Debreezeni Eszterrel. Debreczení 
labor és neje : Komjáti Klára nevében ig

* A debreezeni iparos ifjúság 
nképzö és betegaegélyző egyletének tagj*
néh. Debreezeni László köz- és váltó- 

eyvéd holnap délután két órakor végbe, 
lenendö temetésén testületileg fognak meß.. 
denni, mine fogva fölbivatnak az egyjej 
eszes tagjai, hogy holnap délután 1 
áj Lan az egylet helyiségében megjelenni 
tiveskedjenek. Debreczen 1882. febr. lg 
z elnökség.

* Isi inét egy szép adomái w
sztergumi újból alakult reí. egyház segé 
vezésére. Midőn már azon ponton valék 
ogy a további gyűjtést bezárom es a bő­
vült összeget rendeltetése helyére eiktil- 
öm : akkor érkezett isméi egy szép ado­
mány. Királyi tanácsos Simonify Sámuel 
r ö nagysága, ki, midőn közezélokrakell 
dako: ni, mindig ki szokta magát áldó- 
atkészségéve! tüntetni, 5 azaz öt o. é 
tot kV előtt hozzam a tent említett ezélra." 
ogadja a tisztelt királyi tanácsos a leg- 
elegeöb köszönetem kifejezését e nagy.
,kü adományért a segélyzett egyház ne- 

ében. —- Eddig 2d azaz huszonhat o. é. 
t gyűlt, melyet már rövid idő múlva*el- 
gok küldeni rendeltetése helyére. Deb. 

kezén, 1882. febr. 16. Tót Ferencz, akad. 
azgató tanár.

* Beküldetett. Kreesányi szinigai- 
aló sajátságosán jar el a páratlan száma 
érlok irányában. Alig néhány napja, hogy 
„Czifra nyomorúság“-ot kapiuk, ma ismét

néznünk. Nem a darabbal nem 
agyunk mi megelégedve, hanem azon el­
lássál, hogy a páros bérlők már kei nj 

arabot kaplak, melyeket mi nem élve- 
euk. Ne okoja ily eljárás után direktor 
r a bérlőkét, ha megtiidegüive tömegesen 
ondananak le bérietjökrői. A bérlő kö- ~ 

onség igényeit egy igazgatónak tőle tel- 
előleg keil kielégíteni, mit ha nem tesz, 
ggal következik be a részvétlenség, 
ram! a türelemnek is van határa s ami 

csak sok. Egy bérlő.
* Nagybecsű hagyomány. Mint 

rtesüitink, neh. Debreezeni László ügy­
ed, ezer frí értékű könyvtárát az iparos 
jak egyletének, hagyományozta.

* Azon kipotolhatlan veszteség 
kozta fajdalmunkat, mely felejthetlen em- 
ekü férjéin, — még jó tova elodázható- 
ak hitt elhalása folytán, — a hű sze­
dette! telt szivünkbe, erős, és csak bősz- 
,zu évek sora által kiirtható gyökeret 
rert: a megmentése körül tett odaadó, 
jnzetlen fáradozásunk tudatán kivtil csak
máz osztatlan részvét enyhítheti, melyet 

nemes város minden rendű s rangú 
Inagv közönsége, s a távolból is befáradt 
pályatársak, a végtiszlességtéteién megjele­
nés által, a debreezeni ref. egyháznak oly 
hosszú eveken keresztül hü szolgája iránt 
tanúsítani kegyeskedtek. Fogadják ezért 
egyenként es összesen egy keserűséggel 
te. t gyászoló család halas köszönetét. 
Debreczen, febraar 16. Özv. Zagyva lm- 
reué gyermekeim nevében is.

* Az élelmes ember, dudának egy 
jámbor, de élelmes ti» igen ügyes fogást 
cselekedett a napokban. Törődött teste na-

yon óhajtá már a rég nélkülözött „kö- 
pUiyt". Bement tehát egy szak-műhelybe.

. szőr kegyetlen írtúja azonban 1 hton 
lói nem volt hajlandó végezni a műtétet, 

Imit ismét a polgártárs sokait. Üzlet-kötés 
nélkül vaitak el. Egy félóra múlva ismét 
megjelent Scbyiok utódja, hozván magú­
val — egy vidéki parasztot. Rövid német 
szóváltás a borbély és zsidó közt tisztázta 
a helyzetet. A tapasztalatlan falusijizete
y frtot, me.yérl „megmütéteztettek“ mm *
netten. A lurfangos Ábrahám ivadék jo 
nevetett markába a sikerült gseft f©‘e
ülőmében.

* A menetdij ára a vasúti me­
netjegyekre az osztrák és magyar vas 
tak közös megegyezése folytán leguja 
ranvomatik. Minden jegyen ott á so 
másán a menetdij beleértve a Eza 
adut és bélyegdijat, külön fél, * kim 
egész jegyekért, ott pedig, hol a m

!| díjhoz agio csatoltatik, az ar 0S8Z^net éa 
! lett olvasható e szó „ezüst .
! térti jegyeknél a menetdij a me 
j szén áll. . ui

* Tégy jót s felgyújtják adbir 
zadat. Kelez József kisudvanoki 1 
tokos e napokban névtelen *evele. . *? éi 
melyben azzal fenyegetik, hogy .gko.
jel felfogják gyújtani. Kelcz\ „„.Aközben 
latigy terén, különösen alsócsalokoz

ndvarnoki foldmivea személyében. Legere­
detibb az az ügyben, hogy a paraszt — 
saját vallomása szerint — azért fenyegette 
Kleez-et, mert az a péuzáldazatok árán is 
mindig oda törekedék, hogy a gyermekek 
az iskolákat látogassák, s igy azokat a 
ház körüli teendőkre alkalmazni nem le­
het. —

* Az idők jele. Komárom városá­
ból értesül a Budapest, hogy ott ez idő 
szerint nem kevesebb, mint 401, mondd . 
né^vszáz egv ház van árverés alatt 5 kö­
zti ök ötven adóhátralék miatt.

* A zsidók Oroszországban. Pé- 
tervárról távirják e hó 14-ikéről : A mo- 
hilevi tartományi bizottság a zsidókér­
dést illető tanacskozmácyban azt indít­
ványozta, hogy a zsidókat minden faluból 
kiüldözzék s csak a városban engedjék 
meg nekik a tartózkodást. Indítványozza 
a bizottság továbbá, hogy az anyakönyv- 
uek vezetését tőlük megvonják, nem kü­
lönben a szeszfélék árulását és a zsidó 
kultusz adók beszedését, és hogy a zsi­
dók számára egészen külön berendezett 
iskolák alapittasanak. Indítványozza, hogy 
megti.tassék a zsidóknak a színi előadá 
gok rendezése és hogy ha valamely vá­
rosban 331/, százalékát képeznék a la

előre értesítették, hogy mikor az irtás tör­
ténik, az erdőhöz ne közeledjenek. Magát 
a dynamitot is a községen kívül őrzik.

* Amerikai hidegvértlség. A 
new yorki régi német színházban a kö­
zönség előadás alatt egyszerre égési sza­
got érzett. Midőn a szag mind erősebbé 
vált, a rendező kijelentette, hogy a szom­
széd ház ég. A tűz azonban, úgymond, 
nem veszélyezteti a színházat és azért, ha 
a közönség úgy kívánja, — folytatják 
az előadást. — A rendező szavait zajos 
tetszés nyilvánítás követte és az 
előadást nem szakították meg. Tiz perczel 
később a rendező újra a színpadra lépett, 
ez azt mondta, hogy a tűzoltók egy csőt 
akarnak a nézötéten át fektetni, hogy a 
tüzet hátulról is olthassák ; a közönség 
egy része felállt, a csövet elhelyezték a 
p id alá és az előadás tovább folyt. A 
tizet később eloltották. A sziliházból 
c ak nyolezan távoztak.

* Nagy Jakab tilinkó művész vá­
rosunkban időzik, a lapunk utján kívánja 
értesíteni a t. közönséget, hogy tilinkó és 
furulya zenében órákat ad, valamint a 
zongorán kívül mindennemű más hangszer­
ben is. A magunk részéről is ajánljuk a 
t. közönség figyelmébe. Bővebb értesítés

kosságnak, a városi képviselet egy har- í Smidt S. zongora raktárában szerezhető, 
madrészénél többet még sem válaszhat- * Színház elleni összeesküvés,
nak. — Es ez a 19. században történik ! A párisi Chatelet színházban az „Ezer 

* Akik pénzért akasztatják fel' egy éj* péntenki előadásakor egy tánezosnő 
magukat. A Neue Freie Éressenek Írják i életveszélyben forgott. Egy repülő gépen 
Felső-Magyarországból : Néhány nap óta kellett volna színpad fölött megjelennie, s 
egy felső-magyarországi városban és kör- midőn óvatosságból előzetesen megvizs- 
nyékén az a különös hir van elterjedve gálta azt, az egész gépezet lezuhant, miután 
hogy egy gróf, a legnépszerűbb mágná 
sok egyike, váltóhamisítás miatt, mások
szerint pedig gyilkosság miatt kötél általi 
halálra ítéltetett. A hir azonban többet is 
tud. A grófnak megengedték, hogy mást 
akasztathat fel maga helyett. Erre az eli­
téit mágnás 15,00 forintot Ígért annak, a 
ki felakasztatja magát. Aiig jutott ez nyil­
vánosságra, a járásbíróságnál tömegesen 
jelentkeztek öregek, fiatalok, a kik haj­
landók lennének magukat a kitűzött dl 
jért felakasztani. Ugyanerről egy posonyi' de az egyik szekrényt, melyben az uszó-

a sodronyt valaki boszuból, átfürészelte. 
Kiderült, hogy valami gazember összees­
küdött az említett színház ellen. Három 
nap előtt egy őrjárat a színpad alatt fel­
fedezte, hogy egy gázláng olyképen volt 
egy gerenda alá alkalmazva, hogy annak 
okvetlenül tüzet kellett volna fognia. Az 
„Ezer egy éj“ első előadását követő éjen 
pedig ismeretien tettesek felfeszitették a 
gépmester irodájának ajtaját, az asztalon 
heverő 3000 frank érintetlenül maradt,

__ őröketlaügy
nagy érdemeket szerzet, _ - "" at,aka-
litott fel, s igy a terv kivitele S.
dályoztatott. — A névtelen levél M

• is kézre került már, még pedig e67

Lap is tett említést.“ Közöljük e hirt kűri 
Jozumkép, hadd lássák olvasóink mennyire 

pmegy a németek hiszékenysége, melyhez 
wjó adag rosszakarat járul.

* Kincskeresők. Lenczában (Posen) 
még ma is láthatók egy régi lengyel ki­
rályi kastély romjai. Eunek az egyik szár- 

I nyat úgy a hogy kijavították s lakásul 
.adták a városi kertésznek. Mint minden 
[régi épületnek, ennek is megvan a maga 
[mondája leltekről, melyek ott éjfél tájt ott 
jkisértenek s főleg töméntelen kincsről, mely 
|a vár titokteljes mélységeiben van elrejtve.

városi kertész ennek a kincsnek a meg- 
Fkaparitásán jártatta az eszét. Nagy titok- 
[ban megtette erre az előkészületeit. Tizen- 

íilencz éves öesesével megkezdték a kincs 
riásását a vár egyik tornyában. Éjenkint 

ledolgoztak nagy buzgalommal, mig a ker­
ítesz szolgálója a kiásott földet segített ki- 
Fhordani a gödörből s a mellett fel hal mazni. 
'Sok évi munka után végre egy több mé- 
tér széles s nyolez méternél mélyebb gü- 

idör állott készen. A bátya a gödör fené­
ikén volt, mig öcscse egy letámasztott laj­
torján benne állt, s ép egy kiásott földdel 
[vödröt vett át amattól. Áz öregebb igy 
[szólt: Még egy pár ásónyom, s a czéluál 
1 vagyunk ; vasat érzek, bizonyosan ez a 
[kincses láda teteje, — e pillanatban azon- 
[ban a gödör mellett felhalmazott föid-tö- 
Imeg megcsúszik, visszaomlik a gödörbe s 
[mind a két testvért eltemeti. A holtra ijedt 
[szolgáló kirohant az utezára s a szeren­
csétlenség hírével feliármázta az egész vá­
rost. A rendőrség és a tűzoltók rögtön ott 
termettek a színhelyen s több órai ásás 
itán megtalálták a két kincskereső holt­
testét.

* Égő hegy. Torboleból Írják, hogy 
Rivától harmadfél órányira levő Monte

Lempoi ég. A sürü erdőség, topolya és 
tölgyfák, a sziklákat boritó mohok, cser­
jék szinte felemészthetetlen táplálékot ad- 
[nak a tűznek, mely már napok óta dúl. 
[Félelmesen gyönyörű látvány a lángkoro- 

iás hegy, melyről a vész mindinkább ter­
jed a szomszéd völgyek felé és félő, hogy 
T. tűz kiszámithatlan károkat és szeren­
csétlenséget fog okozni. A Monte Tembio 
ittól gyuladt ki, hogy vigyázatlan galy- 
feresgélök szél irányában raktak tüzet, 
lelyen polentát akartak sütni.

Páratlan zaklatás. Pozsonyi ma 
far laptársunkat egy év óta már negyed- 
íer tiltották be. Derék szerkesztője azon- 
ln ez üldözés daczára is fentartja más 
tim alatt.

* Erdöirtás dynamittal. Kiszeto 
lörnyékén, Temesmegyében, közelebb Ha­
fer Nándor birtokos miniszteri engedély­
fel egy erdői-észt fog kiirtani dynamitrob- 

lantások utján. A közel falvak lakóit jó

nők érczkészüléke őriztetett, szintén 
feltörték valószínűleg, hogy azokat is al­
kalmassá tegyék szerencsétlenség élőidé- 
zésésére. Szerencsére az nap az aszóké- 
szülékek véletlenül nem voltak a szek­
rényben. A rendőrségnek mindeddig nem 
sikerült e gonosztévőket kipuhatolni.

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (777 

— 778) a kontinens déli, a középes lég­
nyomás (766) annak északi partjain és 
széleiben van. Mérsékelt szelek mellett 
az idő délen derült, az északi nagyobb 
részben változó felhőzetű, hőmérsék na 
gyobb, csapadék kevés.

Hazánkban: Déli és délkeleti mér 
sékelt szelekkel a hőmérséklet nagyobb, 
a légnyomás kisebb lett. Aá idő közepes 
derült, északnyugaton napos, változó ; itt 
fagyponton felül enyhült; átalában csa- 
padéktalan. Az e hó 13 kán jelzett de 
rtilő jellegű hideg idő végződik s változó 
jelleget öltve enyhébb lesz. —

Kilátás a jövőre. Hazánkban : Eny 
hébb változó időt várhatni, derűs nappa­
lokra, borúsabb éjjelekkel s kevés helyi 
csapadékkal.

utazta a Romagna virágzó mezőit, élvez­
ték Nápoly gyönyürü panorámáját és csen­
des boldogságuk mosolygó egét, nem ho- 
málvositá el a legkisebb csendőr árnya 
sem. —

Ezalatt az aranyak egyre apadtak a 
fodrász zsebében és egy napon azt a kel­
lemetlen vallomást kellett tenni, hogy uti- 
boldogságuk jövőjét, már csak egyetlen 
egy Napoleon arany képviseli. A fájdal­
mas jelenet színhelye egy monacói ká­
véház.

A szomszéd asztalnál eza’att egy 
igénytelen külsejű ur foglalt helyet. Zse­
béből tárezát és abból papír darabot vett 
ki melyet szorgalmasan látszék tanulmá­
nyozni. Kis szünet után mindkettő vállára 
ütött. Csakhamar rideg szobában, szigorú 
kinézésű ur előtt állott a szerelmes pár

A következő társalgás fejlődött ki :
Biró, Melyik követte el a lopást ?
Fodrász. Én bíró ur!
Szobalány. Nem, én biró ur !
Fodrász. Ismétlem hogy én valék!
Szobalány. Biztosítom biró urat én 

vagyok a bűnös.
Fodrász. Csak azért meudja, hogy 

megmentsen. Ne higyjen neki uram. Kü­
lönben sem először állok a bíróság előtt. 
Már többször voltam büntetve. Hat évre 
váltóhamisításért és 13 hóra betörés miatt 
Láthaja tehát biró ur hogy én kővettem 
el a lopást.

Szobalány. Ohó! Ez szép ok lenne 
díszen én is már kétszer voltam becsuk­

va ! Én vagyok a bűnös biró ur, engem 
zárasson el.

a bírót ugyan nagyon meghatotta a 
tét nemes létek ezes vetélykedése, de 
azért a fodrászt három, a szobalányt pe­
dig két évi börtönre ítélte.

VEGYES.

(Azelválás akhinaiaknál.) 
Egy angol lap megismertet a válásnak a 
ihinaiaknál dívó módjaival. A mennyei 
birodalomban bét ok miatt lehet elválni. 
Kimondják a válást első sorban akkor, 
ha a nő ipját vagy napját megsérti; a 
többi okok a magtalanság, hazugság, fél­
tékenység és hütleUség. A féltékenység 
fontosabb a hűtlenségnél: khinai fogalmak 
szerint az a nőt őrültté teszi, bolonddal 
pedig nem lehet élni. Vannak esetek, mi­
kor a válás már előre is lehetetlen, pél­
dául ha a nő férjhezmenetele előtt maga 
tartotta fenn magát, vagy ha a férj előbb 
szegény volt s házasságával meggazdago 
dott. Konfuczius mondja : „A nő a hold­
hoz, a férfi a naphoz hasonlatos. A fény 
a nőre férjétől származik át.“ Továbbá :

A férj szava a kakas kukorikolásáhez 
hasonló, mely a hajnalt hirdeti; a tyuk 
egész nap kotyog, s kotyogásának semmi 
jelentősége.“ Némely esetben kimondják 
a válást, a nélkül, hogy maguk a házas­
felek tudnának felőle valamit; ez akkor 
történik, ha a szomszédok nem tűrhetik a 
házasok czivakodását-

A szerelmesek.
Színhely : Monakó. Személyek : egy 

szőke leány, ki minden reggel megjelent 
a nyitott ablaknál és egy képzelt személy­
nek lobogó vászonkendővel integetett, to 
vábbá egy gyors lábú, fekete hajú, halvány 
ifjú ki minden reggel arra ment.

Meglátták és megszerették egymást
A leány uraság (szobalány volt) szép 

időben délutánonkint kikoesizott! az ifjú 
olyankor üzletéből (fodrász volt) elosont, 
mire mindketten a szerelem és egymás 
karjaiban élvezték az életet az uraság 
házában.

Egy ilyen alkalommal a szőke kis 
lány meg akarta vendégelni kedvesét és 
a szomszédba sietett, hogy a lakoma ele­
meit összegyűjtse. Azalatt a barna ifjú 
azzal űzte az egyedüllét unalmát, hogy 
egy hajsütővas segélyével felfeszité a szek­
rényeket és a fiókokat. Egy 40,000 fran 
kot tartalmazó pénztárczát, a többek köztt 
a jelentőségteljes pillanat emlékéül indo­
koltnak látta zsebre tenni.

Midőn a nap fény golyója harmadnap 
ra emelkedett a ferrarei domlánee fölé 
egy postakocsi párnáin egymáshoz simuló 
ifjú pár, bodogságtól sugárzó arczát volt 
alkalma és szerencséje megaranyozni. A 
fodrász és a szobalány volt.

Hetek múltak. A két szerelmes be-

0EBRÉC7ENI színház.

Pénteken: 

adatik:

Ahol unatkoznak*

Szombaton

Alel ailelme.k,
és a

Szerelmes levél.
Kezdete 7 órakor.

Húsárak.
44 kr Magyar Gábornál dedó utcza 

125 sz. a.
48 kr Nagy Józsefnél piacz 3-ik 

székben, Szentesei latránál piacz 2-ik szék­
ben, Magyar Gábornál Piacz 1-ső székben s 
végre az első kóser székben a piaczon.

Minden többi bejelentett mészárszé- 
ekkben pedig 46 kr.

Debreczen, 1882 január 31-én.

Debreezeni terménypiacz.
— febr. 14.

Egy hectoliter búza . .
„ „ kétszeres
„ „ rozs. .
, > árpa. .
„ „ zab . .
„ „ tengeri
„ „ köles .
„ „ köleskása

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.70, 100 kiló 
szalonna 64, 65, 66 frt, — 100 kiló háj 
62, 65, 66 frt.,

8.70—9 36 kr. 
6.66—7.32 „ 
5.04—5.70 „
3.25—3.90 „ 
2.44—2.94 „
3.90-4.56 „
4.72—5.38 „

9.76 „

Figyelmeztetjük és kénjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

. Debreczeit érintő matoi metróiéi
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 líra 36 pereikor 
este 9 „ — „

Nyíregyházára, Miskolczra,

reggel 7 óra 57 pereikor 
d. u. 3 „ 25 „
este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza;

reggel 4 óra 10 pereikor 
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES .

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereikor 
d. u. 3 „ 1 peic/.bor

Miskolciról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 pereikor 
d. u. 12 „ 21 „
este 8 „ 12 „

Szatmárról, Királyházáról:
délben ll óra 54 pereikor 
este 8 éra 07 pereskor.

— Budapesti tőzsde, február 16. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
írt 5.59 kr; 20 francos arany frt 9.37 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Xjegrjo’b’to Tsorolr

A Bika szállodánál.
A Fehér Herman pinCzéjÓbetl » leg­

jobban kezelt, jó Ízlésű borok a legjutá- 
nyosabh árban kaphatók, melyre felhiva- 
tik a t. városi közönség figyelme.

A borok árjegyzéke következő :
Uj-bor literje 12 kr.
O-bor „ 24 „
Diószegi „ 40 „

Magy araii üvegje 40 kr.
1860-iki érmelléki üregje 50 „
Ermeiléki bakar „ 60 „
1848-iki bakar „ 1 —
Szomorodni „ 80 „
Tokaji asszu „ 1.60 „
Budai vörös bor literje 85 „
Sashegyi, üvegje 60 *
Villanyi „ 1.20 „
Egri „ 1.40 „

Tisztelettel ajánlom figyelmébe a 
n. é. közönségnek, hogy boraim, a „Bika“ 
szálloda uj pinezéjébe helyeztettek át, 
hol a délelőtti órákban méretik. Beme­
net a pinezébe a nagyuj-u'Ciai old Jou 
történik.

Tiwteleltel

Fehér Hermann
a „Bika* szálloda bérlője.
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Utólsó
árfolyam
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Államadósságok.

5%M. vasúti kölcsön . .
Magy. gömöri áll. zálogl.
M. kel. vas. államkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény . 
1873. „
Magy. aranyjáradék adóm. 
Föidtehcrnient. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi . .
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőllődózma válts. kötv. . .
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ből 6%

Bankrészvények,
a) Bankok.

130,—

89.— 
108.— 

1119 — * 117.— 
; 111.75

j 117.45
í 100—
l| 98.50 
jj 99.—

98.50

98b0

98.50 

10150

áru

200 Általános magy. mun. hitelin. —.— —.—
200 126.— 126.50
100 Kisbirtok. földhitelintézete . . —.— —,—

80 M. általán, földh.-részr -társ. , . —.— —.—
100 M. ált. hitelbank.......................... 308.— 309—
140 Magyar jelz. hitelbank .... —.— —.—
140 Magy. leszámítoló és pénzvb. 107.50 108 —
160 Osztrák hitelbank..................... 315.— 315.5C
100 Oszt, magy, bank..................... 825.— 830—
600 Pesti magy. keresked. bank. . . -- .--- ---.---

b) Biztosító-társaságok.

500 Első m. ált. b. társ....................... 4000— 4050—
300 Pannónia viszontbiztos. társ. . . 1240- 1250—
300 Uuio viszontbizt. intézet. . . . -- .--- —.—

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom.......................... 410.— 415.—
500 Első budapesti malom .... 1040— 1060
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk. . 105.— 155.—
500 Henger malom.......................... 475__ 485—
160 Luiza malom............................... 190._ 192—
200 Molnárok és sütők malma . . 310— 312—

1000 Pannónia malom ..... 840— 860.—
300 Victoria malom.......................... 350— 358,—

130.50

90.— 
109,- 
129.— 
118.— 
112.25

117.90
100.50
99.—

100.—

99.50

CQ

Ér mmir

I pénz I áru

j, Ütőké 
Íj árfolyam
llénz : árT

200
200
200
200
200
200
200
200;

200
200
500
100
200

100
1000
200
150

105
150
400
200
20q
21u
200
500
200
100
100
200
500
200
20ü|
200
200
160

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld fiumei vsíut .
Déli vasút .... 
Északkeleti vasút . .
Erdélyi vasút . . .
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kasaa-oderbergi v. .
Magyar-galicziai vasút,
Magyar nyugoti vasút 
Osztr. államvasut . .
Pécs-barcsi vasút . .
Osztrák dunagőzhajózási társ 
Budai hegypálya .
Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztárak.

Országos központi 
Pesti hazai első . .
Egyesült bpesti főv. .
Pesti külvárosi . .

f) Különféle vállalatok.

Alagút................................
„Franklin“ társulat . ,
Oanz-féle vasöntöde és gépgy. 
Gschwind-féle szeszgyár 
Oyapjumosó bízom. I. m . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Athen« um“ 

Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Salgó-tarjáni kőszénbánya .

„ „ vasfinomitó
Schlick-léle vasöntöde . .
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló......................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki . 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

167.— 169.—

161.— 
162.—

143,—

167.
310,

163. -
164. -

144Í— 
— 50 

169.- 
312 -

540.-
131-

445.— 447.

550.— 555.— 
4600—14650—

542.— 
132

57 %
5%
?/%
5%

; 577o
‘6%
57%

Záloglevelek.
magy. főldh. int. pap é.

n

n
n » 

ar. y. ez 
jelzálogbank" . .
alt. földh-r.-társ.
n n n

138.— 142.— 
685.—! 690 — 
380.—! 390—
240.— 
528.— 
600.— 
825.— 
153.— 
116.— 
149.25 
239 — 
550.— 
342 —

300- 
110- 
276.—

100.50
100-
93.75

117.50

100.50

242 —

650.— 
850 — 
154. 
117. 
149.73 
240 — 
560 — 
345.

112,
277.

101. 

100.50 
94 

118.—

101.

I

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

6%
5%
7%
6%

5%
5%
5%
5%
5%
6%

Pesti magy. kér. bank. 101.51 
„ . » 101.50

„ Kisbirtokos, föld-int. ji —.—

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút .
n n n

Battaszék-dombv. zák, 
Dunagözhajóz. társ.

101 i
102..

E-izakkéleti vasút.
M. nyugoti v. 1864 
I. erdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ezüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budavárosi sorsjegy 
Keglevich „
Pálffy

Pénznemek.

ki b. ■— 

10350
96.-

175 Hliul
40.- 42.. 
17.50 w 
35,- 36,

Cs. kir. arany (vert) . . . , 5.1
Osztrák magyar 8 frtos arany 9.55
20 frank-arany ..........................íj 9 55
Német bírod, bankj. 100 máik, j 58.60

Váltók árfolyama (3 hóvá)

Német bankp, 100 ném. bir. m.
Amsterdam. 100 boll. írtért.
Páris 100 fcankért. .
Svájczi pénzp. 100 frankért, . 
London 10 font steil..

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék . . .
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzv — és leszám. b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

5,64 
9,56 
9 56 

58.70

58.8058.65 
98,75 
47,75; 47.85 
47.60 47.76 

120.20,120,50

117.50
361.—
164— 
368 —

!! ne!-

Idáig felül. múlhatatlan.

Maager W.
szabadalmazott [FROTOKOUIRTE MARKE J

csász. kir.
valódi tisztított

1

csukamáj olaj.
MAAGER YILIOS tanártól BéCSM-

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jó- 
váhagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek 
különösen ajánlható, s mint természeti, legjobb*) tiszta és 
hatályossága által elismert szer, a leghathatósabb győgy- 
erővel bir mell- és tüdőbajok, görvény-, gőmör-, fekély, 
bőrkiütések, mirigy betegségek és gyengélkedések ellen. 
Egy palaezk ára 1 frt. Kapható valódi minőségben, gyá­
riraktáromban Bécsben Heumarkt, 3**) valamint minden 
gyógyszertár és nagyobb vegyes-kereskedésben.

Debreczenben kapható : Mihalovits Istien, Dr. Roth- 
schnek V. Emil, Örvényi Ottó, Göltl Handor, Veesey 
Viktor gyógyszerész uraknál és Riekl József kereskedé­

sében. Nagyváradon ; Nyíri György, Raosek Ferencz gyógyszerbsz és 
Kurländer & Elman, Jánki A. kereskedő uraknál. Nagy-Károlyban: 
Füleky P. Nagy-Szalontán : Köbling József gyógyszerész urnái. H-SzO- 
DOSzlón : Trocsányi J. gyógyez. Nyíregyházán : Korányi E., Szopkó 
Alfréd, Ledrer Ignácz gyógyez. Szatmár : Dr. Lengyel M. Szolnok : 
Horanszky István gyógysz., Lengyel A. keresk. Zilah : Weisz Sámuel 
gyógyszerész uraknál.

*) Ovas! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönsé­
ges tisztátalan májhalzsirt, háromszögű üvegekben, Maager valódi tisz­
tított Dorseh-osukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily rástedóseket és meg- 
esalásekát kikerülendő, kéretik a n. é. közönség csak azon üvegeket 
valódiaknak elismerni, melyeken, — illetőleg a ozjmragasz és haszná­
lati utasításon a „Maager* név található.

** Ugyanitt létezik az osztrák-magyar biroda lom részére a sehaff- 
hause.ni „nemzetközi eebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-yorki 
ezég Hall és Énekel Soeodont-gyár“ főraktára és a „Leguminose1- 

gyártól Hartstein és társánál Selmeezen.

Meghívás.

A B.
részvényesei

az lSS2-ils: évi feTorvLar lió 26-ils napján.
délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében tartandó

KÖZGYŰLÉSBE
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1- ször. Elnök e's alelnök választás.
2- szor. Igazgatósági jelentés.
3- szor. Az 1881. évi mérleg bemutatása és megbirálása.
4- szer. A felügyelő bizottság jelentése az általa megvizsgált évi 

számadás és mérlegről, — ezzel kapcsolatban az igazgatóság részére a 
felmentvény megadása.

5- ször. Az igazgató és a nagy választmány kilépő tagjai heiyvU 
uj tagok választása.

Pákozill
(56.) alelnök.

Hizlalónak
különösen alkalmas hely a Csapó-kert 
mellett, az úgynevezett Konyán négy 
hold majorsági föld, — hat öles kő épü­
lettel, kő kuttal ellátva junyos áron 
eladó.

Értekezhetni Csapó Vár utcza 356 
szám. (43.)

1882.1

H
Egy|
Fél f

("
mostam! 
mikor n| 
Szerencs 
nek máj 
tói tapj
“agy
mert hi| 
Móricz 
hogy 
tak nai
kibékülj 
szegyéül 
lehet vi 
Jól esi! 
kiben ul 
ban él, I 
vát az 
ben. —1

I rí 
az erkö| 
Nem h{ 
telensé^ 
az ilj usj 
sziuüarq 
lására 
ideje.

Mii 
juk, bt 

,*.darabb| 
taimazí 
hudésnj 
ban, 
natkozj 
kenti 
gyen 
rettébej 
asszoni 
tői rét 
vesét, 
s az ic 
e az ii 
vagy 
gukat.l 
az a 
függ

Eí

Jövedelmeit) mellékkeresit«

A 1845. évi bádeni államsorsjesyek 
(melyek 1885 ig kisorsoltatnak) e aya9^ 
tása végett tevékeny, becsületes egy ne 
provízió vagy rendes fizetés mellet a 
kalmazást nyernek Grün és társa aD 
egyesült tnél Amsterdamban, áj an * < 
Grün és társa bankegyesületi ezég 
üzletéhez Frankfurt a/M. itézendo.

9.)

fel leget] 
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szörnyű] 
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Debrecen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaca, Vecsey-ház.


